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Vnitřní řád školní jídelny – výdejny 
Vyplývá ze: 

- zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a 

jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů 

- vyhlášky MŠMT č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů, 

- vyhlášky Ministerstva financí č. 84/2005 Sb., o nákladech na stravování a jejich 

úhradě v příspěvkových organizacích zřízených územními samosprávnými celky, ve 

znění pozdějších předpisů 

- zákona č. 489/2009 Sb. O dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů 

- platných hygienických předpisů 

 

Dodavatel stravování: Základní škola Jičín, Poděbradova 18 

 

Evidence strávníků: zavedení žáka do evidence strávníků zajistí paní Svobodová – kancelář 

Základní školy a Praktické školy, Jičín 

 

Platby stravného: platby lze provádět výhradně bezhotovostně jedním z těchto způsobů: 

- příkazem z bankovního účtu  

- složenkou  

- srážkou z platu zaměstnanci na základě uzavřené dohody.  

 

Zásady pro úhradu převodním příkazem nebo složenkou:  

Zálohy na stravování je nutné uhradit předem na účet školy č. 100303121/0800  

Poplatky za stravné se platí vždy předem na konci předchozího měsíce. Strávník uhradí částku 

odpovídající předpokládanému počtu stravovacích dnů nebo částku vyšší.  

 

Jídelníček  

Bude zveřejněn vždy minimálně 3 dny před začátkem příslušného týdne na veřejných 

internetových stránkách školy a ve výdejně obědů. Dietní stravování v současné době není 

poskytováno.  

Výdej obědů 

Výdejní doba pro žáky a zaměstnance       11.30 – 13.30 hodin 

Výdej oběda do jídlonosiče je povolen žákům pouze v případě, má-li se zabezpečit stravování 

žáka v první den jeho onemocnění, pokud již nelze stravu odhlásit. 

Pokud jsou problémy s jídlem (hygienické, technické, množstevní) jsou připomínky hlášeny 

školní jídelně, která jídlo dováží – Základní škola Jičín, Poděbradova 18, 493 524 208 

(vedoucí školní jídelny – p. Prokůpková)   

 

 

 

Dietní stravování 
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Školní jídelna v současné době dietní stravování nezajišťuje. 

 

Konzumace vlastní stravy 

 

V souladu s novelou vyhlášky 107/2005 Sb. platné od 1. 9. 2025 umožňujeme žákům 

konzumovat vlastní donesenou stravu v prostorách školní jídelny.  

 
Každý žák, který konzumuje vlastní stravu, je přihlášen ke stravování a zákonný zástupce 

musí podepsat Prohlášení o odpovědnosti za zdravotní nezávadnost jídla a poučit své dítě, aby 

nekonzumovalo jiné pokrmy a nápoje, než které si přineslo z domova a současně nedávalo 

ochutnávat svůj pokrm ostatním.  

 

Školní jídelna nemá povinnost zajišťovat uskladnění, ohřev ani přípravu doneseného jídla. 

Pokud bude mít žák zájem o uskladnění stravy, bude mu to poskytnuto ve vyčleněné lednici. 

Stravu žák přinese do školní jídelny na předem určené místo v uzavřených a podepsaných 

nádobách ráno, v době od 7:25 do 7:40 hodin.  

Konzumace vlastního jídla je možná pouze v době výdeje obědů a v prostorách určených pro 

školní stravování. 

Donášení pokrmů třetí osobou přímo do školní jídelny v době výdeje obědů není 

z hygienických ani organizačních důvodů možné. Potřebnou pomoc žákovi při konzumaci 

stravy zajistí škola prostřednictvím pověřeného pracovníka. 

 

Jídla lze i kombinovat. Je možné odebrat pouze část oběda ze školní jídelny (např. nápoj, salát, 

polévka) a další část oběda (např. hlavní jídlo) si donést z domova. Při odběru pouze části oběda 

se účtuje plná cena oběda.  

 

Za kvalitu, zdravotní nezávadnost a složení doneseného jídla nenese odpovědnost jídelna, 

ale zákonný zástupce žáka. 

 

Odhlašování a přihlašování stravy: 

Oběd na následující den je možno odhlásit nebo přihlásit den předem do 11:00 hod. 

v kanceláři Základní školy a Praktické školy, Jičín. Prázdniny jsou trvale odhlášeny pro 

všechny strávníky. 

První den nemoci je možno stravu odebrat ve školní jídelně za původní cenu. Donesené 

nádoby na jídlo musí být k tomuto účelu vyráběny a musí být nezávadné. Jídlo nebude do 

jiných nádob vydáváno. V případě pokračování nemoci je zakázáno stravu odebírat a strávník 

je povinen se odhlásit. Odebírání stravy v době nemoci není možné. Obědy, které nebyly 

odebrány a zaplaceny v příslušném měsíci jsou finančně převedeny do následujícího měsíce. 
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Práva a povinnosti strávníků, žáků a jejich zákonných zástupců pravidla vzájemných 

vztahů se zaměstnanci školy ve školní jídelně 

 

Strávník má právo 

stravovat se ve školní jídelně 

na kvalitní a vyváženou stravu dle platných předpisů 

na informace týkající se školního stravování 

vznášet připomínky ke stravování 

na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví ve zdravém životním prostředí 

na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým násilím 

 

Strávník má povinnost 

dodržovat vnitřní řád školní jídelny 

chovat se při stravování ohleduplně, v souladu s hygienickými a společenskými pravidly 

stolování 

řídit se pokyny dohlížejícího pedagogického pracovníka, vedoucí školní jídelny, případně 

kuchařky 

nenosit do jídelny věci nesouvisející se stravováním 

umožnit plynulý chod výdeje obědů včetně časného odchodu z jídelny 

odnést po jídle použité nádobí, zanechat po sobě čisté místo u stolu a zasunout židli 

zamezit plýtvání s potravinami, nepohazovat potraviny po jídelně a šatně, ani v okolí školy 

 

Zákonný zástupce strávníka má právo 

na informace související se školním stravováním 

vznášet připomínky a podněty k práci školní jídelny 

 

Zákonný zástupce strávníka má povinnost 

informovat školu o stravovacích omezeních, případně o požadavku na individuální stravování 

žáka (donáška obědů z domova v případě dietního stravování) 

uhradit úplatu za školní stravování ve stanovené výši a lhůtě 

nahlásit změnu údajů o strávníkovi (změnu čísla účtu, ukončení stravování) 

 

 

Podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů mezi strávníky, zákonnými zástupci a 

zaměstnanci školy 

dohled ve školní jídelně vydává strávníkům a zákonným zástupcům žáků takové pokyny, 

které souvisí s plněním Vnitřního řádu školní jídelny, zajišťuje bezpečnost a nezbytná 

organizační opatření 

ve školní jídelně se strávník chová slušně a respektuje pokyny dohlížejícího pracovníka 

všichni strávníci, jejich zákonní zástupci a zaměstnanci školy ve vzájemných vztazích 

vycházejí ze zásad vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti. 
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Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před projevy 

rizikového chování a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

 

 

Dohled nad strávníky 

zajišťují pracovníci školy dle rozpisu dohledů na příslušný školní rok 

ručí za pořádek a klid ve všech prostorách jídelny 

nenutí strávníky násilně do jídla 

sleduje stolování strávníků a upozorňuje na nedostatky v kultuře stolování 

dbá na slušné a ohleduplné chování a dodržování hygieny 

sleduje reakce strávníků na množství a kvalitu jídla 

sleduje a koriguje odevzdávání použitého nádobí do odkládacího okénka 

zamezuje vstupu do jídelny osobám, které se zde nestravují 

 

Předcházení úrazům, informace o povinnosti hlášení případných úrazů 

strávníci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví ostatních strávníků, zaměstnanců školy i 

ostatních osob 

bezpečnost a ochrana zdraví strávníků ve školní jídelně je zajištěna po celou dobu jejího 

provozu 

k zajištění bezpečnosti ve školní jídelně je určen dohled 

strávníci jsou seznamováni se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, pravidly chování i 

hygieny a tato pravidla dodržují 

strávníci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém 

počínání mají na paměti nebezpečí úrazu 

dohled organizuje odběr stravy, dbá o bezpečnost strávníků, čistotu a bezpečnost prostředí, 

zejména podlahy 

strávníci se mohou v případě potřeby na dohled obracet 

každý úraz, poranění či nehoda ve školní jídelně se okamžitě hlásí dohledu 

zdravotní indispozici strávník neprodleně oznámí dohledu, který poskytne potřebnou péči, 

uvědomí vedení školy a zákonné zástupce, případně zajistí transport zraněného v doprovodu 

zákonného zástupce či jiné pověřené osoby. 

 

Zajištění kázně, pravidel slušného chování, dodržování hygienických zásad a 

stravovacích návyků 

ve školní jídelně strávníci dbají na kulturu stolování, dodržují hygienická pravidla a řád školní 

jídelny, řídí se pokyny pracovníků, kteří vykonávají dohled, případně pracovníků provozu 

školní jídelny 

během výdeje stravy zajišťují mimořádný úklid jídelny (rozbité nádobí, rozlité nápoje, atd.) 

pověření zaměstnanci školní jídelny 

všechny součásti oběda jsou na stolní nádobí nabírány a nalévány zaměstnanci školy, nápoj si 

může strávník nalít sám u samostatného nápojového stolu 

jídlo a nápoje se konzumují u stolu vsedě 

strávníci nesmí být nuceni ke konzumaci celého vydaného jídla ani k jeho dojídání 

jídla podávaná v rámci školního stravování konzumují strávníci v prostorách školní jídelny 
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Prevence před rizikovými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

ve školní jídelně je zakázáno nošení, distribuce, konzumace a zneužívání návykových látek 

(alkohol, cigarety včetně elektronických, drogy) 

projevy šikany mezi strávníky, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., 

kterých by se dopouštěli jednotlivci nebo skupiny vůči jiným osobám nebo skupinám, jsou 

v prostorách jídelny přísně zakázány 

 

 

Podmínky zacházení s majetkem školní jídelny 

strávníkům je zakázáno poškozovat nebo ničit majetek školní jídelny 

strávníci okamžitě oznámí dohledu zjištěné závady majetku školní jídelny 

škodu na majetku školní jídelny, kterou způsobí strávník svévolně nebo z nedbalosti, je 

povinen zákonný zástupce strávníka v plné výši uhradit 

strávníci odkládají použité nádobí na místo k tomu určené, tj. okénko pro vracení nádobí 

strávníci nesmí bez souhlasu dohledu vynášet ze školní jídelny inventář, jako jsou například 

talíře, příbory, sklenice, židle apod. 

 

 

Pracovní cesta zaměstnance: Každý strávník má nárok na jedno jídlo denně složené z 

polévky, hlavního jídla a nápoje, zaměstnanec musí odpracovat alespoň 4 hod. pracovní 

směny, aby měl nárok na oběd za sníženou cenu. Není-li zaměstnanec přítomen v práci, nemá 

nárok na stravování za zvýhodněnou cenu, totéž byl-li vyslán na služební cestu. Uplatňuje-li v 

cestovním příkazu stravné, nemá nárok na odebrání oběda za zvýhodněnou cenu. Musí mít 

oběd odhlášen. 

 

Organizace provozu jídelny: 

Strávník při vstupu do ŠJ má umyté ruce, případně si je umyje v jídelně, kam vstupuje 

přezutý. Dohled nad bezpečností a ochranou zdraví žáků mají učitelé, vychovatelé, asistenti – 

dle rozvrhu. Strávníci jsou povinni chovat se ohleduplně v souladu s hygienickými a 

společenskými pravidly při stolování. Jídlo ze školní jídelny se nevynáší. Technické nebo 

hygienické závady (rozbití, vylití) hlásí strávník pedagogickému dohledu nebo kuchařce, 

která úklid zajistí. Úraz, nevolnost ve ŠJ hlásí strávník pedagogickému dohledu nebo vedoucí 

ŠJ. 

 

 

Úklid: úklid v jídelně provádí příslušná uklízečka. 
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Ceny obědů: dle aktuální kalkulace obědů. Věkové skupiny strávníků jsou zařazovány 

v souladu s vyhl. 107/2008 Sb. tzn.: žák je zařazen normativně dle věku, nikoliv dle tříd.  

7 – 10 let  Kč 38,-/oběd 

11 – 14 let  Kč 40,- / oběd 

15 let a výše  Kč 42,- / oběd 

Zaměstnanci  Kč 104,- / oběd 

 

 

Seznámení s vnitřním řádem výdejny: 

-  řád obdrží strávník při přihlášení ke stravování 

- vyvěšen na nástěnce před výdejnou 

- na webových stránkách školy 

- seznámení s vnitřním řádem výdejny potvrdí strávník/zákonný zástupce žáka svým 

podpisem na přihlášce ke stravování. 
Seznámení je zapsáno v třídní knize. 

 

V Jičíně dne 1. 9. 2025                           ředitel školy  
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